Hasznaljuk az dbra jeloléseit, a C-bol indulé szogfelezs hossza legyen d, a haromszog belss szogei o, 3 és v. Irjuk

fel ABCA teriiletét kétféleképpen:
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Innen, felhasznalva hogy siny = 2sin — cos %, kapjuk:

A kittizo6ttnél erésebb
2
max{f,g} < é""% = COS%

allitast fogjuk igazolni. Az F'DC haromszogben F<t = a+ v/3 és D<=  + v/2, igy a szinusz-tétel szerint
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Megmutatjuk, hogy ha 0 < a,y < 7/2 és a + v > /2, akkor
sin (o + 1) cos 2
( 2) 2 < 1.
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? sin (o + %)
Ebbdl, mivel f és g szerepe szimmetrikus, kovetkezik (1). Elszor tegyiik fel, hogy o + v = 7/2. Ekkor
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Mivel 0 < v/3 < 7/6, igy V/3/2 < cosv/3 < 1. Az & := cosv/3 jelolést bevezetve ez a bizonyitando allitas:
<1 & 42° 42 -32+3<0 & (z—1)(42? -3) <0

43 — 3x 4+ 1

472 — 2
Ez pedig nyilvanvaléan teljesiil, mert x — 1 < 0 és 422 — 3 > 0, ezért a + v = 7/2 esetén (2)-t belattuk.

sin (a + %) cos 3

Most rogzitsiik v-t, és legyen
Q) =
J(@) sin (a + %)

Megmutatjuk, hogy f a [7/2 — ~, 7/2] intervallumon monoton csokken. Ehhez derivaljuk f-et:
v cos(a+ 3)sin(a+ ) —sin(a+3)cos(a+3%)

sin? (a + %)

! Q) = COS —
COS —; sin __67

sin? (a+3) '
A derivalt trivialisan negativ, igy f val6ban monoton csékkens. Ebbdl és az oo + v = 7/2 specialis esetbdl (2) és igy

az allitas is kovetkezik.

Ha a derivalt elGjele trivialisan latszik, mint esetiinkben is, akkor biztosan megkonnyiti a szadmolast.

Megjegyzések: 1. A (2) egyenl6tlenséget derivalas nélkiil, trigonometrikus azonossagok tigyes alkalmazasaval is
2. Honlapunkon talalhat6 a feladatra két elemi megoldas, amelyek nem hasznalnak differencidlszamitast.

igazolhatjuk. Erdemes azonban a bemutatott modszert észben tartani, amikor egyenl6tlenséget akarunk bizonyitani.



